
Η τοποθέτηση της Μ. Μάρα στο Δημοτικό Συμβούλιο Αμαρουσίου 

Αποφασίσαμε να έρθουμε εδω, για να σας εκφράσουμε ένα τεράστιο ΓΙΑΤΊ ?  

ΓΙΑΤΙ επιτρέψατε - συμφωνήσατε σιωπηρά στον καταστρεπτικό για το Δάσος "καθαρισμό"? 

Υπάρχει ένα ομόφωνο ψήφισμα του Δημ. Συμβουλίου της 16ης Ιουλίου του 2020 το οποίο 
ΔΕΝ συνάδει με την στάση σας για τις εργασίες που βαπτίστηκαν καθαρισμός. 

Νεαρά Υγιή δέντρα  κόπηκαν, μεγάλα υγιή δέντρα κόπηκαν, έγινε πλήρης καταστροφή εως 
τα 2 μέτρα στην χλωρίδα (2,5 μέτρα ήταν η απόφαση). 

Χελώνες και σκαντζόχοιροι πολτοποιηθηκαν απο τα μηχανήματα και τα οποία όπως 
γνωρίζετε είναι προστατευόμενα είδη. Φωλιές πουλιών καταστράφηκαν, - κι όχι μόνο- όλα 
τα ζωα του δάσους μεταξύ αυτών και αλεπούδες ψάχνουν καταφύγιο. 

Η δασική περιοχή που πέρασαν τα μηχανήματα άλλαξε για πάντα. Φυτά που είχαν 
καταγραφεί ώς σπάνια μετά από την επέλαση των μηχανημάτων δεν πρόκειται πιά να τα 
ξαναδούμε, πουλιά που έχασαν τις φωλιές τους , θάμνοι πάνω από 2 μέτρα που ήταν ασπίδα 
για τα πεύκα ξεριζώθηκαν. Παντού κομμένοι κορμοί , ξεριζωμένοι θάμνοι, πατημένα ζώα.  

Ο υποόροφος βλάστησης που αποτελεί και την "αντιβίωση" του κάθε δάσους, 
κατακρεουργήθηκε.  

Η απουσία της θαμνώδους βλάστησης αρρωσταίνει το δάσος από την πιτυοκάμπη. 
Παράδειγμα το δάσος Σειχ-Σου στην συμπρωτεύουσα.  

Φυσικά γνωρίζετε τις συνέπειες που θα υπάρξουν στο μικροκλίμα, γνωρίζετε τις συνέπειες 
όχι μόνο στην χλωρίδα αλλά και στην πανίδα του δάσους. 

Απο το Υπουργείο , το Ι.Γ.Ε , το Δασαρχείο και πιθανώς από εσάς, επικαλούνται την 
πυροπροστασία. Καμία σχετική μελέτη δεν ζητήθηκε και δεν έγινε από την πυροσβεστική , 
αλλά και ούτε και ερωτήθηκε ποτέ. 

Αναφέρονται σε μικρές πυρκαγιές που σημειώθηκαν φέτος το καλοκαίρι . Όλες όμως και οι 
4 έγιναν στο κτήμα Καρελα, το οποίο κτήμα όντως χρήζει καθαρισμού αλλά δεν αγγίχτηκε 
ποτέ και κατα περίεργο τρόπο αποφάσισαν να δράσουν με καταστροφική μανία στο Δάσος 
Συγγρού. Δεν υπήρξε καμία επιστασία, ο έλεγχος γινόταν μόνο από κατοίκους οι οποίοι 
απειλήθηκαν από το ΙΓΕ ότι "θα τους κλείσουν μέσα" . Δύο εργάτες έκοβαν ότι έβρισκαν 
μπροστά τους περνώντας με τον καταστροφέα. Όταν ζητούσαμε τον λόγο μας απαντούσαν 
"έτσι μας είπαν" . Ο υπεύθυνος έργου ήταν πάντα σε κάποιο άλλο σημείο και αλλού οι 
εργάτες.  

Το Δάσος Συγγρού είναι το μοναδικό παρθένο Δάσος μέσα σε αστικό ιστό . Κι όμως με κατα 
παραγγελία μελέτες και κατα παραγγελία γνώμες ειδικών, μπήκε στο στόχαστρο του 
Υπουργείου. Λέω κατα παραγγελία μελέτες διότι πληροφορηθήκαμε ότι η Κα Αλαφογιάννη 
ήταν αυτή που έκανε την μελέτη καταστροφής του Δάσους για να πάρει και την κατευθείαν 
ανάθεση του έργου. Ο μόνος σχολιασμός που ταιριάζει σε αυτό είναι : ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ 
ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ 

Επίσης αναφέρθηκα σε κατα παραγγελία μελέτες για αναζωογόνηση και καθαρισμό Δάσους , 
που όμως ο καθένας μπορεί να ψάξει στον ιστό και να βρεί δημοσιευμένες μελέτες από 
Έλληνες και ξένους ειδικούς και να αμφισβητήσει ευθέως αυτούς που υπέγραψαν τέτοιο 
έγκλημα .  



Ίσως κάτι που δεν γνωρίζετε είναι ότι μας έχουν προσεγγίσει ξένοι δημοσιογράφοι που ζούν 
στην Αθήνα γιά ανταποκρίσεις , οι οποίοι μας πρότειναν να δημοσιεύσουν το θέμα στο 
εξωτερικό. Ξέρετε έχουν κι αυτοί ενδιαφέρουσες φωτογραφίες στα χέρια τους .  

Κύριοι και κυρίες , το Δάσος δεν γνωρίζει πολιτική αλλά ούτε και οι κάτοικοι που 
μαζευτήκαμε από όλους τους χώρους . 

Ανησυχούμε κι απο εχτές ακούγοντας την τοποθετηση του Κου Αμυρά στην επερώτηση του 
Κου Σκουρλέτη , ανησυχούμε ακόμη περισσότερο . Πλέον είμαστε σίγουροι  ότι ακολουθούν 
το όραμα του Κου Βορίδη να γίνει το δάσος πάρκο πόλης με συμμετοχή Σ.Δ.Ι.Τ και REAL-
ESTATE  

Τα ξερά κλαδιά εξακολουθούν να κρέμονται από τα δέντρα και τα κατεστραμμένα δέντρα σε 
αυτόν τον καθαρισμό δεν αγγίχτηκαν. Παραμένουν ξερά και κατεστραμμένα στην θέση τους 
.Μάλλον στην μελέτη καθαρισμού υπήρχαν μόνο καταστροφές υγιών δέντρων.  

Θεωρούμε οτι ΜΑΣ ΚΛΕΒΟΥΝ ΤΟ ΣΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΜΑΣ ΚΑΙ ΤΟ ΑΥΡΙΟ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΑΣ 
και των εγγονιών μας. 

Το Μαρούσι είναι ήδη μιά πολύ επιβαρυμένη με ρύπους περιοχή και αντι να προστατέψουμε 
τον ΠΝΕΥΜΟΝΑ της πόλης μας, σιωπούμε συναινόντας στην καταστροφή του. 

Τέλος ζητάμε απο το δημοτικό Συμβούλιο να αξιολογήσει όλα αυτά που καταθέτουμε 
σήμερα και συμβαίνουν στον τοπο μας και να επικαιροποιήσει το ψήφισμα της 16ης Ιουλίου 
του 2020  

Ευχαριστούμε όσους Δημ. Συμβούλους βρέθηκαν δίπλα μας , μας άκουσαν και μας στήριξαν . 

 

 

Με εκτίμηση  

 

Για τον Σύλλογο  "το Δάσος Συγγρού Ανήκει στους Πολίτες"    

Μαρίνα Μάρα (πρόεδρος)         

 


